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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 16907-2: 2018) vypracovala technická komisia CEN/TC 396 Zemné práce, ktorej 
sekretariát je v AFNOR.  

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sazrušiť najne-
skoršie do júna 2019. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN/CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument je jednou z európskych noriem v rámci súboru noriem EN 16907 Zemné práce: 

–  Časť 1: Zásady a všeobecné pravidlá; 

–  Časť 2: Klasifikácia materiálov (tento dokument); 

–  Časť 3: Stavebné postupy; 

–  Časť 4: Upravovanie zemín vápnom a spojivami; 

–  Časť 5: Kontrola kvality; 

–  Časť 6: Rekultivácia územia naplavovanými zemnými konštrukciami; 

–  Časť 7: Hydraulické uloženie vyťaženého odpadu. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talian-
ska a Turecka. 

Úvod  

Táto európska norma je súčasťou noriem na zemné práce. CEN/TC 396 rozhodol o vytvorení samostat-
nej normy na klasifikáciu materiálov používaných pri zemných prácach.  

Odlišnosti v regionálnej geológii a podnebí majú za následok národné rozdiely v postupoch zemných 
prác, ktoré v súčasnosti neumožňujú jednotnú klasifikáciu materiálov v celej Európe. Táto norma preto 
určuje zásady a systémy klasifikácie vzhľadom na národné postupy. Ďalej sú identifikované skúšobné 
postupy vhodné pre zemné práce.  

1    Predmet normy  

Táto európska norma definuje všeobecné základy na opis a klasifikáciu na použite všetkými stranami, 
zahrnutými v navrhovaní, plánovaní a vykonávaní zemných prác.  

Tento dokument špecifikuje postupy a vlastnosti, ktoré sa používajú na pomenovanie a klasifikáciu mate-
riálov na zemné práce. Špecifikuje skupiny zemín a skalných hornín z hľadiska ich použitia ako základ-
ných materiálov v zemných konštrukciách. Táto klasifikácia sa týka fyzikálnych a chemických vlastností 
zemín a skalných hornín.  

POZNÁMKA 1. – Prístup k opisu zemín a skalných hornín stanovený v EN ISO 14688-1 a EN ISO 14689 a prístup ku klasi-
fikácii zemín stanovený v EN ISO 14688-2 sa vzťahujú na zemné práce, ale rozsah a účel klasifikácie zemných prác uvede-
ný v tomto dokumente je podrobnejší a je zameraný na špecifické požiadavky postupov zemných prác a prvkov zemných 
konštrukcií. 

POZNÁMKA 2. – Informatívne príklady klasifikačných systémov na základe existujúcich národných skúseností a ich použitie 
sú prezentované v prílohách EN 16907-1: 2018. 
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2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien).  

EN 932-1 Tests for general properties of aggregates – Part 1: Methods for sampling. [Skúšky na stano-
venie všeobecných vlastností kameniva. Časť 1: Spôsoby vzorkovania.] 

EN 1997-2 Eurocode 7. Geotechnical design – Part 2: Ground investigation. [Eurokód 7. Navrhovanie 
geotechnických konštrukcií. Časť 2: Prieskum a skúšanie horninového prostredia.] 

EN 13383-1 Armourstone – Part 1: Specification. [Kameň na vodné stavby. Časť 1: Požiadavky.] 

EN 16907-1: 2018 Earthworks – Part 1: Principles and general rules. [Zemné práce. Časť 1: Zásady 
a všeobecné pravidlá.]  

EN ISO 14688-1 Geotechnical investigation and testing. Identification and classification and classification 
of soil. Part 1: Identification and description (ISO 14688-1). [Geotechnický prieskum a skúšky. Pomeno-
vanie a klasifikácia zemín. Časť 1: Pomenovanie a opis (ISO 14688-1).] 

EN ISO 14689 Geotechnical investigation and testing. Identification and classification of rock. Part 1: 
Identification and description (ISO 14689). [Geotechnický prieskum a skúšky. Pomenovanie a klasifikácia 
skalných hornín (ISO 14689).] 

EN ISO 22475-1 Geotechnical investigation and testing – Sampling methods and groundwater measure-

ments – Part 1: Technical principles for execution (ISO 22475-1). [Geotechnický prieskum a skúšky. 
Metódy odberu vzoriek a meranie hladín podzemnej vody. Časť 1: Technické zásady vykonávania 
(ISO 22475-1).] 

http://www.iso.org/obp



